

驾考“收红包”，要钱更要“命”

□ 练洪洋

湛江市纪委透露，靠收“孝敬费”敛财的湛江市交警支队车管所40余名考官目前已被调查，原所长梁志雄被“两规”。涉案的考官中，已有39名考官主动上缴收取的全部或部分“红包”，共计2100多万元。

39名考官主动上缴“红包”高达2100多万元，平均起来每人超过50万元，这是一个何等惊人的数字！按照受贿罪量刑标准，都够他们坐上几年牢的了。当地交警有多少考官不得而知，超过40名考官涉案同时被查，堪称史无前例。当地纪委出手够“狠”，亦当赞赏。

考驾照要纳“孝敬费”、贿赂考官现象并非

湛江特有。“学车不孝敬烟，就会被穿小鞋”、“考驾照要付‘保险费’，通过率更高”、“桩考靠实力，路考看官”……看看网友们在网上吐槽学车考驾照的“坎坷”经历，就知道这种事在许多地方已习以为常，几近潜规则。可作参照的是，公安部在去年底解释“史上最严交规”时，也有整顿“贿赂考试员”的表述。

若说，其他行业腐败只是要钱；那么，驾考腐败要钱还要“命”。39名考官退了2100多万元，实际数字可能远不止这些，就2100万元吧，并按每位考试学员“进贡”400元计，总共就有超过5万名学员送了钱。换句话说，因为考官腐败，给当地制造了数以万计的“马路杀手”！这种后果，恐怕远比那2100万元赃款可怕得多。

因此，对于驾照考试中考官收“红包”的现象，必须保持“零容忍”，一旦发现，要坚决查处，不能姑息，更不能退赃了事。

就考官收“孝敬费”一事，只处理涉事考官，也不尽公平。一个巴掌拍不响，受贿与行贿两位一体，驾校也应该负一半的责任。时下，一些驾校都把通过率和通过时间当作对外宣传、招揽生意的“金字招牌”。车管部门公布的通过率排名，对驾校来说，也在一定程度上影响驾校“生意”。“唯通过率”之下，他们挖空心思，不惜走歪门邪道，主动贿赂考官，以期提高通过率。个别心术不正的教练，为了私利也在暗中推波助澜，成为腐败考官的“掮客”。作为培养驾驶员的学校、教师、驾校、教练这种行为，可

谓草菅人命，极不负责任，不能放过。

最后说学员，一些也该打屁股。固然，许多向考官进贡“孝敬费”的学员，属于“被动行贿型”，但也有不少学员属于“主动赎买型”——通过贿赂公行，考官“高抬贵手”，放自己一马，让自己早日通过考试。此等行为，除了贿赂，涉嫌作弊，“数罪并发”，应受惩戒。连考试规则都不遵守，还指望他们遵守交通规则么？

去年9月，一名香港男子为通过驾驶考试，向考牌主任贿赂1000港币“利是”，被廉政公署成功检控，最后因违反《防止贿赂条例》被判入狱8个月。如能像香港，对驾照考试作弊采取“零容忍”，相信没有学员敢行贿，更没考官敢受贿。

酒瓶“道具”



□ 文/时言平 图/朱慧卿

在大力提倡节俭的风潮下，国企珠海金融投资控股公司总经理周少强等人，被曝在当地某豪华会所一顿饭消费12瓶名贵红酒，总价达七八万元。

而珠海市国资委纪委调查后称：当晚只喝了6瓶，另6个空瓶是“学习红酒知识的道具”。此论引发舆论哗然，周少强也被戏称为“学酒哥”。

也许，6个空瓶是事实，但为6个空瓶子辩护，珠海国资委纪委这种对事实的选择性发布，怎能不让民众愤怒。这场“盛宴”到底花费多少？应该查的不是酒瓶子，而是消费的账单，以及这场“盛宴”背后的浪费和挥霍。珠海国资委称“没想到调查结果出炉后网友仍存疑”，其实，这样的调查结果恐怕连国资委自己都未必会相信吧，又怎么让民众相信？

6个名酒空瓶为何出现在国企的餐桌上，如果不是腐败挥霍，便是为腐败挥霍做升级准备。也许，这次仅仅是6个空瓶，下次便成为杯中之物；这次也许是红酒知识学习，下次则很可能是名酒品评，甚至进入挥霍盛宴的酒水选择。

国企的盛宴，频频刺痛民众的神经。调查“学酒哥”们，不仅仅是确定到底是腐败挥霍，还是名酒知识学习那么简单，应该从账单查起，由此调查签单挥霍的国企高管是否清白。并且加速完善监管制度，以免让国企“舌尖上的浪费”无所忌惮。

招聘

周口博世汽车维修服务有限公司携手世界五百强博世品牌，两店同建，打造周口汽车维修领军品牌，2013年诚邀行业精英，有志之士加盟。

招聘岗位：车间主管5名，企划主管5名，导购10名，仓管5名，前台收银5名，维修技师10名，喷漆技师5名，钣金技师5名，美容技师10名，服务顾问10名。

条件要求：

1. 敬业爱岗，具有竞争意识和拼搏奉献精神，团队协作能力强。
2. 具有较好的语言表达能力，善于沟通。
3. 责任心强，工作态度好，能出色完成本职工作。

一旦录用，待遇全行业最优！

报名电话：8906888 周口店 13949989876 项城店 15003947029

广告